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Шар массой 1 кг, подвешенный на нити длиной 90 см, отводят от положения равновесия на угол 60о и отпускают. В момент прохождения шаром положения равновесия в него попадает пуля массой 10 г, летящая навстречу шару. Она пробивает его и продолжает двигаться горизонтально. Определите изменение скорости пули в результате попадания в шар, если он, продолжая движение в прежнем направлении, отклоняется на угол 39о. (Массу шара считать неизменной, диаметр шара – пренебрежимо малым по сравнению с длиной нити, cos 39( = 
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Ответ:

	Образец возможного решения (рисунок не обязателен)

	Из закона сохранения импульса 
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  можно определить изменение скорости пули:   
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Из закона сохранения энергии находится скорость шара в нижней точке до попадания пули:   
[image: image4.wmf](
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Из закона сохранения энергии находится скорость шара в нижней точке после попадания и вылета из него пули: 
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Следовательно, модуль изменения скорости пули
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